
RISK MANAGEMENT AND SPORT EVENTS 

Ο παρών συλλογικός τόμος προσπαθεί να διατυπώσει μερικές κριτικές σκέψεις 

σχετικά με τις πολιτικές ασφάλειας πριν, κατά τη διάρκεια και μετά το πέρας των αθλητικών 

γεγονότων στη σύγχρονη εποχή της γενικής ανασφάλειας. Οι αθλητικές διοργανώσεις σε 

εθνικό, ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο έχουν εξελιχθεί σε γεγονότα μέγιστης πολιτικής 

ανησυχίας, κοινωνικής σημασίας, οικονομικής επένδυσης και επικοινωνιακής κάλυψης. Το 

κυρίαρχον ζήτημα στη διοργάνωση των αθλητικών εκδηλώσεων στις μεταμοντέρνες, 

νεοφιλελεύθερες κοινωνίες του ρίσκου είναι η δημιουργία ενός ασφαλούς και εγγυημένου 

χώρου: η ρητή ανάγκη να κατασκευαστεί ένας «ζωτικός χώρος» μέσα στον οποίο οι 

αθλητικές διοργανώσεις και οι πολλαπλές δραστηριότητες, καθώς και τα διάφορα 

ενδιαφέροντα και συμφέροντα που σχετίζονται μ’αυτές, να μπορούν να προστατευτούν απο 

οποιονδήποτε κίνδυνο ενδεχόμενου καταστροφικού συμβάντος.  

Στο όνομα της ασφάλειας, οι προληπτικοί και κατασταλτικοί μηχανισμοί που 

διέπονται από πρακτικές διαχείρισης της διακινδύνευσης, οι εφαρμοζόμενες 

προεγκληματικές λογικές και τεχνολογίες διακυβέρνησης δεν σκοπεύουν αποκλειστικά να 

εξασφαλίσουν απλά την τήρηση της δημόσιας τάξης. Οι συνολικές στρατηγικές ασφάλειας 

αναζητούν να προβλέψουν το μέλλον, να αποτρέψουν τα βίαια και καταστροφικά συμβάντα 

που ίσως να εκδηλωθούν. Ενα ετερογενές πλήθος κρατικών «ειδημόνων» και μη κρατικών 

«διαχειριστών» ασφάλειας, ένα σύνολο γραφειοκρατικών διαδικασιών και ad hoc ομάδων, 

καθορίζει και ονομάζει τους «επικίνδυνους» πληθυσμούς, τους ευαίσθητους χώρους και 

εγκαταστάσεις που πρέπει να προστατευθούν ούτως ώστε να διατυπώσει, να διαμορφώσει 

και να εξασφαλίσει, με οποιοδήποτε κόστος, τις ιδανικές συνθήκες ασφαλείας. 

Ο σκοπός αυτού του βιβλίου δεν περιορίζεται στο να διαφωτίσει το σύνθετο πλέγμα 

των νομικών διατάξεων, των πρακτικών αστυνόμευσης και επιτήρησης, των νέων χωρικών 

και αρχιτεκτονικών μορφών, τα ρητορικά σχήματα και την επιχειρηματολογία μέσω των 

οποίων νομιμοποιούνται οι πολιτικές ασφαλείας. Ο παρών συλλογικός τόμος επιδιώκει 

περαιτέρω να τονίσει τις πολλαπλές και πολυεπίπεδες συνέπειες της εφαρμογής των 

πολιτικών ασφαλείας στα πλαίσια των αθλητικών εκδηλώσεων στη σύγχρονη εποχή της 

πανταχού παρούσης αβεβαιότητας.  

 


